

全球华侨华人促进中国和平统一大会在南非举行

本报讯 据中新社报道 近日, 2023 年全球华侨华人促进中国和平统一大会在南非约翰内斯堡举行。大会主题为“坚持‘九二共识’, 为早日实现中国统一大业而努力奋斗”。全国政协副主席、中国和平统一促进会副会长苏辉出席并讲话。苏辉强调, 两岸统一是大势

所趋, 人心所向, 中华民族根本利益所在, 是任何人、任何势力都无法阻挡的。在反对“台独”、促进统一的伟大斗争中, 广大港澳台同胞和海外侨胞秉持民族大义, 躬身力行、坚守正道、不惧打压, 为推进祖国和平统一大业发挥了重要作用。面对新形势和新挑战, 要

充分认识反“独”促统的正当性和正义性, 准确把握反分裂反干涉斗争的原则性和灵活性, 深刻理解和开展两岸交流合作的重要性和紧迫性, 切实增强对外传播交流的实效性和精准性, 积极重视反“独”促统力量的广泛性和代表性, 在以中国式现代化全面推进

中华民族伟大复兴进程中, 坚定不移推进祖国统一大业。

中国驻南非大使陈晓东, 中华海外联谊会副会长、中国和平统一促进会秘书长林锐, 中国侨联副主席高峰, 以及外交部、国务院台办、中华中山文化交流协会等部门和单位代表, 港澳台地区及海外反

“独”促统代表人士, 南非总统府妇女、青年及残障部部长德拉米尼-祖马, 南非非国大第一副书记莫科尼亚内等在大会上致辞。来自 30 多个国家和地区的 100 多家统促会及相关组织共 800 余人线下参会, 台湾分会场约 200 人视频连线共襄盛会。(王曦)

2023 世界闽南文化节在菲律宾举办

本报讯 据人民网报道 近日, 2023 世界闽南文化节在马尼拉举行开幕式, 该文化节由泉州市委宣传部、菲华各界联合会等共同主办。来自印尼、泰国、马来西亚、美国、日本等国和中国台湾的嘉宾和专家及菲华各社团代表 500 余人出席活动。

2023 世界闽南文化节在菲隆重举办, 既是对世界各地闽南人同根、同祖、同文化的有力见证, 更是

世界各地的闽南同胞们以文促情、以情聚心的美好契机, 也是对建设世界闽南文化交流中心的积极响应。今年 9 月发布的《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》提出, “发挥泉州、漳州闽南语地区台胞主要祖籍地优势, 建设世界闽南文化交流中心, 开展与澎湖融合发展实践”。新时代的世界闽南文化交流中心建

设必将掀起闽南文化交流互鉴和融合发展的新热潮。

开幕式演出环节, 中菲艺术家们带来南音、梨园戏、木偶戏、高甲戏和闽南特色歌舞表演, 生动展现闽南文化的悠悠古韵和勃勃生机。

开幕式上还举行了“向海而兴 视听共享——2023 菲律宾·中国福建(泉州)电视周”启动仪式。

(樊帆)

菲律宾福建总商会 举行新届职员就职典礼

本报讯 据东南网报道 11 月 9 日晚, 菲律宾福建总商会庆祝成立 119 周年暨第一百一十九、一百二十届理事会, 第五届妇女委员会职员就职典礼, 及福建同乡总会揭牌仪式在菲律宾巴兰玉计市举行, 蒋晓玮荣任新届会长。名誉会长许振基担任监事长, 施东方担任大会主

讲人, 中国驻菲使馆参赞兼总领事王悦出席并致辞。菲律宾国会参议员 Cynthia Villar, 工商部副部长 LOKIN, 菲华各界联合会副主席李鸿铭, 菲律宾中国商会总会副会长洪峻, 福建总商会纳卯分会理事长施申友等先后致辞。菲华友好团体嘉宾、代表等应邀出席典礼仪式。

上届会长吴清泉担任大会主席, 他在致辞中表示, 其任期内所开展和举办的部分工作和活动, 离

不开全体同仁的大力支持和积极参与。新届会长蒋晓玮是杰出的女侨领, 相信在她的领导下, 会务将更加蓬勃发展, 百尺竿头更进一步。蒋晓玮在致辞中表示, 在历届理事长(会长)的英明领导下, 同仁们踏踏实实谋发展、一心一意办会务, 树立了华侨华人良好社会形象, 提升社团影响力, 同时依托商会资源, 为推动中菲两国经济往来和文化交流, 加深两国民众的相互了解与尊重, 做出了积极且重要的贡献, 得到菲华社会各阶层的普遍赞誉。从接受印信的那一刻起, 也接过了一份沉甸甸的责任与重托。未来一定会以各位前辈为榜样, 与全体同仁一道, 集思广益, 积极参与各项国际交流, 力争将会务的发展提升到新的高度。(洪宾宾)

马来西亚第八届陈嘉庚精神奖颁发

本报讯 据中新社报道 近日, 马来西亚陈嘉庚基金举行纪念成立十周年活动, 并颁发第八届陈嘉庚精神奖。

本届陈嘉庚精神奖由张文强和李斯仁获得。陈嘉庚基金在授奖词中指出, 张文强是马来西亚“极少数跨越政、经、文、教领域及华人社团、乡团的华社领袖”。自 1982 年以来, 张文强致力教育和华人社团事务, 为弘扬中华文化、凝聚华社向心力贡献良多。李斯仁从 2003 年接任马来西亚吉打州吉华华

文独立中学董事长以来, 扭转该校办学困难局面, 将在校学生数从百人发展到逾千人。李斯仁还长期担任吉打州亚罗士打培华国民型小学董事长, 迄今已 50 年, 为马来西亚华文教育长期奉献心力。

马来西亚教育部副部长林慧英和陈嘉庚基金主席陈友信、张润安为两位获奖者颁奖。张润安表示, 两位获奖者在教育领域无私奉献、影响深远, 体现了传承嘉庚精神的意义所在。

林慧英说, 陈嘉庚对教育的

远见在今天仍具意义, 其精神也影响一代又一代人为马来西亚华文教育奉献力量。她希望各领域人士都能传承嘉庚精神, 助力教育事业。

陈嘉庚先生孙陈立人、中国驻马来西亚大使馆公使衔参赞马翠宏等出席颁奖典礼。

马来西亚陈嘉庚基金成立于 2013 年, 并于 2014 年颁发首届陈嘉庚精神奖。陈嘉庚精神奖以弘扬嘉庚精神为主要目标, 奖励对马来西亚社会做出杰出贡献的个人或团体。(陈悦)

美国宾州华人侨团联盟 举行换届选举

本报讯 据东南网报道 近日, 美国宾州华人侨团联盟举行换届选举。宾州福建商会主席陈展远当选为宾州华人侨团联盟主席团执行主席, 美国国际海峡文化交流总会主席张子爱当选联盟共同主席兼秘书长。

联盟共同主席兼荣誉秘书长王玉明主持选举活动, 并提出章程修正提案, 大会决议通过了提案。

前任联盟执行主席沈丕权、前任共同主席兼秘书长朱枫分别在讲话中表示, 联盟成立以来感谢各社团领导人出钱出力, 为社区居民做了许多好事实事, 为中美友好关系发展添砖加瓦, 希望新一届领导班子继续发扬侨界优良传统, 为联盟的创新发展作出贡献。陈展远感谢各位

领导对他的厚爱和支持, 表示将尽心尽力做好联盟工作, 决不辜负大家对他的期望。

张子爱表示, 将向前辈们学习, 尽好秘书长职责, 以身作则为联盟奉献自己的力量, 感谢大家对他的支持和信任。

参加此次选举活动的社团领导人还有大费城福建同乡会主席杨道锋、议长倪忠, 宾州广西同乡会会长李世鹏、理事长钟丽珍, 美国东北同乡会会长刘启民、理事长朱宏, 大费城连江同乡会会长卢瑞金, 费城福建猴屿联谊会张子钟、名誉会长张子产, 美国费城华人妇女联合会会长林玉金, 美国闽南亲友联谊会主席黄炜秋、理事长吴榕生, 福建闽侯工商总会主席池洪贵等。(贵茂)

东方魅力国际艺术美术书画 交流展于澳洲举办

本报讯 近日, 东方魅力国际艺术美术书画交流展于澳洲珀斯举办。

开幕典礼上, 活动执行主席 Sheila 致开幕词, 珀斯市长 Basil Zempilas、西澳洲多元文化部部长 Dr Tony Buti MLA 出席开幕典礼并致辞, 对此次国际书画展活动给予高度评价, 向世界“东方魅力”组委会主席徐里梦洋表示祝贺, 感谢她为西澳的多元文化做出的重要贡献, 同时对来自中国香港和中国台湾等地区的艺术家们表示热烈的祝贺与慰问。香港国际艺术家联盟总会会长高金仙、西澳东方文化艺术协会荣誉会长邓国祺上合作代表发言。

此次世界东方魅力国际艺术美术书画交流展历时一周, 由澳洲组委会、香港世界文化艺术协会、梦艺术机构联合主办, 西澳东方文化艺术协

会和国际艺术家联盟总会协办。展览收集 48 位书画艺术家的作品展出, 佳作涵盖了中国传统工笔、中国传统水墨、现代水墨、彩墨、水彩、油画、书法、丙烯画等中西交融的元素与墨色技法, 融传统与现代为一体, 各具艺术个性与风骨, 有着鲜明的时代精神和独特的城市理念, 是艺术家们用心感悟生活后的提炼, 表现出艺术家们对生活的热爱。

艺术家们远渡重洋, 将东方的艺术文化播种于西方的文化土壤, 为当地市民提供了领略中国文化艺术的难得机会, 让西澳的观众从他们的作品中感受不同文化的魅力, 扩大了中国文化艺术于海外的传播与影响, 打造了多元文化的国际艺术交流平台, 让大家共同见证艺术的传承与奉献。(潘艳芬)

巴西华人慈善公益平台 第一届理监事就职典礼举行

本报讯 据中国新闻网报道 11 月 10 日晚间, 巴西华人慈善公益平台成立大会暨第一届理监事就职典礼在巴西圣保罗举行。会长陈健、监事长高玲、执行会长葛海勇、第一常务副会长陈建胜、秘书长庄维湘受聘就职。

中国驻圣保罗总领馆侨务主任荣强、领事葛文祥, 巴西华人协会会长叶周永, 巴西联邦议员马里奥·帕伦博, 圣保罗市议员弗朗西斯科, 圣保罗市议员埃迪尔·萨莱斯、努内斯·索布里尼奥, 圣保罗 25 街治安委员主席马里奥·马尔科维奇奥, 圣保罗侨社代表、巴西华人慈善公益平台理监事成员 300 余人共襄盛举。

陈健致辞表示, 平台的目的是通过慈善行为, 提升华人在巴西社会的形象, 关注华人社区的需求, 积极参与回馈当地的慈善

活动。叶周永在致辞中表示, 期许巴西华人慈善公益平台能够推动华人社区慈善公益事业进一步发展。

荣强代表中国驻圣保罗总领馆致辞表示, 中华民族历来具有大爱无疆、乐善好施的良好品德, 巴西华人慈善公益平台的成立是对这种精神的继承和发扬。

“慈善是巴中两国最温暖的链接。”埃迪尔·萨莱斯议员说, 乐见越来越多华人投入巴西社区扶贫济困事业, 丰富“中国移民日”的文化内涵。

联邦议员马里奥·帕伦博等多位巴西人士, 巴西闽商联合会监事长林本昂、巴西江门五邑青年联合会会长陈文添等在会上致辞。

荣强为陈健颁发聘任证书, 主席台嘉宾共同为“巴西华人慈善公益平台”揭牌。(林春茵)